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aŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ

V Echantillonde 219dirigeant.e.sde structuresmembresdu réseauCHANTIEREcole

V Fonctionsretenuesdansla cible : directeur.trice, directeur.trice adjoint.e, coordinateur.trice

[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été interrogépar questionnaireauto-administréen lignesursystèmeCAWI(Computer
AssistedWebInterview).

Lesinterviewsont été réaliséesentre le 25 janvieret le 12 février 2019.

OpinionWaya réalisécette enquêteen appliquantlesprocédureset règlesde la norme ISO20252.

Lesrésultatsde ce sondagedoivent être lus en tenant comptedesmargesd'incertitude : 7 points au
pluspour un échantillonde 200répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

«{ƻƴŘŀƎŜ hǇƛƴƛƻƴ²ŀȅ ǇƻǳǊ ƭΩ!9{Lh » 
Ŝǘ ŀǳŎǳƴŜ ǊŜǇǊƛǎŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƴŜ ǇƻǳǊǊŀ şǘǊŜ ŘƛǎǎƻŎƛŞŜ ŘŜ ŎŜǘ ƛƴǘƛǘǳƭŞΦ

À titre indicatif, lesrésultatsdel’enquêtesur le moral desdirecteursd’établissementsde santéet de solidaritéprivésnon lucratifsréalisée
par OpinionWaypour AESIOet la FEHAPen juillet 2018auprèsd’unéchantillonreprésentatifde 684 directeursd’établissementsrelevant
de la FEHAPsontmentionnéspour lesquestionscommunesà la présenteétude.



Pour AESIO & Chantier Ecole

BaseBase

219
Di r igean t .e . s

Le moral des dirigeant.e.sassociatifs des Ateliers et Chantiers d’Insertion du réseau Chantier Ecole4

Profil des personnes interrogées

Age %

de 25 à 34 ans 4

de 35 à 49 ans 48

de 50 à 64 ans 47

65 ans et plus
1

¢ŀƛƭƭŜ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ%

1 à 2 personnes 1

3 à 9 personnes 43

10 à 49 personnes 49

50 à 99 personnes 6

100 à 499 personnes 7

Sexe %

Un homme 54

Une femme 46

Ancienneté au poste de dirigeant.e. %

Moins de 3 ans 26

De 3 à 9 ans 35

De 10 à 19 ans 28

20 ans et plus 11

Niveau de diplôme %

ST Bac+2 et supérieur 89

ST Niveau Bac 10

ST Inférieur au Bac 1

{ǳǇǇƻǊǘǎ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ%

ST Industrie et Bâtiment 34

ST Service 44

Environnement et recyclage 75

Agriculture 17



RÉSULTATS DÉTAILLÉS



Des dirigeants impliqués 
mais en manque de soutien
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18%

64%

15%
3%

82%

18%

Très satisfait(e)
Pas satisfait(e) du 
tout

Plutôt satisfait(e)
Pas vraiment 
satisfait(e)

ST Satisfait(e)

ST Insatisfait(e)

Des dirigeant.e.sŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǎŀǘƛǎŦŀƛǘǎ ŘŜ ƭŜǳǊ ǘǊŀǾŀƛƭΧ 

Q22. De manière générale, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre travail actuel ? 

Uneseuleréponsepossible

Enquête AESIO FEHAP 2018

77%
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ΧŜǘ ǉǳƛ ǳǘƛƭƛǎŜƴǘ ǇƭŜƛƴŜƳŜƴǘ ƭŜǳǊǎ ŎƻƳǇŞǘŜƴŎŜǎ 
dans leur activité

Q13. Pensez-vous exploiter vos compétences professionnelles dans votre activité de dirigeant ? 

Uneseuleréponsepossible

70%

26%

3%1%

96%

Oui, complètement No rep.Oui, partiellement Non

ST Oui
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Un fort niveau de recommandation du secteur

Q21. Recommanderiez-Ǿƻǳǎ Ł ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘŜ ǾŜƴƛǊ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ǎŜŎǘŜǳǊ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ?

Uneseuleréponsepossible

24%

50%

24%

2%

74%

26%

No rep.Oui, tout à fait Non pas du toutOui, plutôt Non, pas vraiment

ST Oui

ST Non

Enquête AESIO FEHAP 2018

75%
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Une activité marquée en filigrane 
ǇŀǊ ƭŀ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘŜ ŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘǎΧ
Q5a. En moyenne sur les 6 derniers mois, combien de temps estimez-vous avoir passé sur la recherche 
ŘŜ ŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘǎ ǇƻǳǊ ƭΩŞǉǳƛƭƛōǊŜ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ? 

Une seule réponse possible

42%

31%

16%

9% 2%

73%

25%

No rep.
Moins d'1/5ème de 
temps (jusqu'à un 
jour par semaine)

Plus d'un mi-temps

Entre 1/5ème et 1/3 
temps (jusqu'à un 
jour et demi par 
semaine)

Entre un 1/3 temps et 
un mi-temps

{¢ Ƴƻƛƴǎ ŘΩмκо 
du temps

{¢ Ǉƭǳǎ ŘΩмκо Řǳ ǘŜƳǇǎ
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ΧŜǘ Řƻƴǘ ƭΩƛƴƴƻǾŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǇŞƴŀƭƛǎŞŜ ǇŀǊ ǳƴ ƳŀƴǉǳŜ 
de marge de ƳŀƴǆǳǾǊŜ
vсΦ LƴǾŜǎǘƛǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƘŀƳǇ ŘŜ ƭΩǳǘƛƭƛǘŞ ǎƻŎƛŀƭŜΣ ƭŜǎ !/L ǇŀǊǘƛŎƛǇŜƴǘ Ł ƭΩŞƳŜǊƎŜƴŎŜ ŘŜ ǎƻƭǳǘƛƻƴǎ ƛƴƴƻǾŀƴǘŜǎ 
face aux enjeux sociaux et environnementaux. Estimez-Ǿƻǳǎ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ ƳŀǊƎŜ ŘŜ ƳŀƴǆǳǾǊŜ ǎǳŦŦƛǎŀƴǘŜ 
pour initier ou développer des pratiques et actions innovantes en la matière? 

Uneseuleréponsepossible

8%

36%

47%

9%

44%

56%

No rep.Oui, tout à fait Non, pas du toutOui, plutôt Non, très peu

ST Oui

ST Non
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Une rémunération qui ne correspond pas aux contraintes 
des dirigeants

Q15. Considérez-vous que votre rémunérationŜǎǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŀŘŀǇǘŞŜΧ

Uneseuleréponsepossible

7%

7%

32%

32%

45%

45%

15%

15%

1%

1%

60%

60%

à votre charge de travail

à vos responsabilités

Oui, tout à fait Non, pas du tout No rep.Oui, plutôt Non, plutôt pas

%
 

N
é

g
a

t
i

f
s

ST Non

54% des dirigeants interrogés n’ont 
t!{ 9¦ 5Ω!¦Da9b¢!¢Lhb 
au cours des deux dernières années
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Un enthousiasme terni par une surcharge de travail et la perception 
ŘΩǳƴ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǇŀǊ ƭŜǎ ǇƻǳǾƻƛǊǎ ǇǳōƭƛŎǎΧ

Q23. Plus particulièrement êtes-Ǿƻǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ŎƘŀŎǳƴŜ ŘŜǎ ǇǊƻǇƻǎƛǘƛƻƴǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ:  

Uneseuleréponsepossible

{¢ 5ΩŀŎŎƻǊŘ

38%

12%

6%

47%

37%

33%

12%

39%

45%

2%

11%

16%

1%

1%

85%

49%

38%

Vous avez plaisir à venir travailler le matin

Vous vous sentez reconnu(e) et valorisé(e)
par les autorités publiques pour ce que

vous apportez à la société civile

Votre quantité de travail vous permet
d'avoir un bon équilibre de vie

professionnelle / vie personnelle

Tout à fait 
d'accord

Pas du tout 
d'accord

No rep.Plutôt d'accord
Pas vraiment 
d'accord

%
 

p
o

s
i

t
i

f

Secteur agricole 
{¢ 5ΩŀŎŎƻǊŘ Υ 19%

Secteur agricole 
¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ Υ 57%

Enquête AESIO FEHAP 2018

66%

Enquête AESIO FEHAP 2018

64%



Pour AESIO & Chantier Ecole

BaseBase

219
Di r igean t .e . s

Le moral des dirigeant.e.sassociatifs des Ateliers et Chantiers d’Insertion du réseau Chantier Ecole14

Q1. Comment qualifieriez-Ǿƻǳǎ ǾƻǘǊŜ Şǘŀǘ ŘΩŜǎǇǊƛǘ ŀŎǘǳŜƭ? 

Plusieurs réponses possibles

Χǉǳƛ ǇŀǊǘŀƎŜ ƭŜǎ dirigeant.e.sentre optimisme et inquiétude 

37%

20%

19%

17%

16%

14%

11%

10%

1%

Inquiet(e)

Méfiant(e)

Confiant(e)

Audacieux(se)

Optimiste

Attentiste

Angoissé(e)

Serein(e)

No rep.

ST positif ST négatif 

62% 82%

Benchmark*

* Benchmark OpinionWay issu d’une enquête auprès de 613 dirigeants d’entreprise en juillet 2018.

16%

17%

41%

4%

47%

33%

2%

7%

-

Benchmark
68%

Benchmark
99%



Un contexte social 
productif mais optimisable
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Le management, compétence essentielle au quotidien professionnel 
des dirigeants

Q14. Selon vous, quels sont les principaux domaines de compétences à mobiliser dans votre activité 
professionnelle, par ordre de priorité? 

Cinqréponsespossibles

2%

5%

5%

6%

9%

11%

13%

12%

37%

5%

7%

10%

8%

14%

15%

11%

16%

14%

7%

7%

7%

10%

11%

18%

15%

14%

11%

5%

7%

8%

11%

9%

8%

14%

17%

6%

7%

4%

11%

10%

14%

10%

11%

6%

8%

Droit du travail

Social

Négociation auprès des partenaires institutionnels

Communication autour de l'activité et de la mission
de votre structure

Organisation de l'activité et des conditions de travail

Développement économique et commercial

Recherche de financements

Gestion et finances

Management

En 1er En 2nd En 3ème En 4ème En 5ème

76%

63%

57%

66%

41%

30%

26%

64%

43%

AU TOTAL
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Le dialogue social, élément-ŎƭŞ ǇƻǳǊ ƭΩƻǇǘƛƳƛǎŀǘƛƻƴ 
ŘŜǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭΧ

Q10. Selon les ressources dont vous disposez, pensez-vous que le dialogue social, à travers les instances 
Řǳ /ƻƳƛǘŞ ǎƻŎƛŀƭ Ŝǘ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ ό/{9ύ Ŝǘ ŘŜ ǎŀƴǘŞ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ όL{/¢ύΣ ǇŜǳǘ ŀƳŞƭƛƻǊŜǊΧ

Uneseuleréponsepossible

18%

18%

61%

60%

17%

18%

3%

3%

1%

1%

79%

78%

la gestion des relations individuelles et
collectives de travail

l'adaptation des conditions de travail aux
besoins de votre structure

Oui, tout à fait Non, pas du tout No rep.Oui, plutôt Non, plutôt pas

%
 

p
o

s
i

t
i

f
ST Oui
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ΧŁ ƭΩƘŜǳǊŜ ƻǳ ƭŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ƭŜǎ Lwt ŘƻƛǾŜƴǘ şǘǊŜ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜǎ

Q9. Comment décririez-vous les relations?

Uneseuleréponsepossible
ST Bonnes 
relations 

17%

28%

30%

24%

48%

43%

40%

53%

51%

59%

36%

52%

29%

17%

14%

15%

10%

3%

4%

1%

4%

2%

5%

2%

1%

1%

1%

10%Avec vos instances représentatives du personnel

Avec les dirigeants de SIAE de votre territoire

Avec vos partenaires institutionnels (Direccte, Conseil
Départemental, Pôle Emploi...)

Avec vos partenaires économiques et donneurs d'ordre
(collectivités locales, et autres acheteurs ou bénéficiaires de vos

productions et services)

Entre la gouvernance et vous

Avec vos équipes

Très bonnes Plutôt bonnes Neutres Plutôt dégradées Très dégradées No rep

95%

83%

81%

81%

57%

84%

Ile de France
33%

86%

81%

-

-

-

-

Enquête AESIO 
FEHAP 2018
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Des échanges réguliers entre instances de direction

Q11. Vos échanges avec le/la Président.ede votre structure ont lieu: 

Uneseuleréponsepossible

33%

38%

21%

7%1%

71%

28%

No rep.
Plusieurs fois par 
semaine

Uniquement à 
l'occasion des CA

Une fois par semaine Une fois par mois

ST Une fois par semaine 
au moins

{¢ aƻƛƴǎ ŘΩǳƴŜ Ŧƻƛǎ 
par semaine



Un avenir entre 
optimisme et doutes
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¦ƴ ƻǇǘƛƳƛǎƳŜ ŦǊŀƴŎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘǎ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜΧ

vтΦ tƻǳǊ ƭΩŀƴƴŞŜ Ł ǾŜƴƛǊΣ ǇŜƴǎŜȊ-vousêtre en mesure de réaliser vos investissements programmés? 

Uneseuleréponsepossible–résultatsprésentéshors« nonconcernés»

13%

70%

13%
4%

83%

17%

Oui assurément Non assurémentOui peut être Non probablement

ST Oui

ST Non
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Χŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ǎǳǊ ƭŜ ƳŀƛƴǘƛŜƴ ŘŜǎ ŜŦŦŜŎǘƛŦǎ

Q8. Dans les prochains mois, vous pensezǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ǇǊƻōŀōƭŜ ǉǳŜǾƻǎ ŜŦŦŜŎǘƛŦǎΧ 

Uneseuleréponsepossible

34%

50%

7%
9%

84%

16%

No rep.Augmentent Vous ne savez pasSe stabilisent Diminuent

ST Augmentent 
ou se stabilisent

ST Diminuent ou ne sait pas
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Q2. Sur les 12 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet ou 
très inquiet des perspectives :

Une seule réponse possible

¦ƴŜ ƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ ǇƻǳǊ ƭΩŀǾŜƴƛǊ 
ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ƭƻŎŀƭŜ Ŝǘ ǎŜŎǘƻǊƛŜƭƭŜΧ

ST Confiant

11%

1%

3%

56%

50%

40%

26%

41%

49%

7%

8%

8%

66%

51%

42%

De votre structure

De l'évolution de l'emploi sur votre
territoire/bassin d'emploi

Du secteur de l'insertion par l'activité
économique

Très confiant(e) Très inquiet(e) No rep.Assez confiant(e) Assez inquiet(e)

%
 

p
o

s
i

t
i

f
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Q3. Concernant plus particulièrement votre structure, quel est votre niveau de confiance enla pérennité 
de :

Une seule réponse possible

ΧŜǘ ŘŜǎ ŘƻǳǘŜǎ ǎǳǊ ƭŀ ǇŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜǎ ǎƻǳǊŎŜǎ 
de revenus hors prestations payantes

ST Confiant

11%

3%

1%

2%

67%

41%

36%

27%

18%

31%

45%

51%

2%

10%

8%

18%

2%

15%

10%

2%

78%

44%

37%

30%

vos productions et prestations payantes

vos dons et cotisations

vos financements privés (partenariat,
mécénat...)

vos financements publics

Très confiant(e) Très inquiet(e) No rep.Assez confiant(e) Assez inquiet(e)

%
 

p
o

s
i

t
i

f

Enquête AESIO 
FEHAP 2018

-

-

29%

22%
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Croissance et sécurité, principaux objectifs des dirigeant.e.s

Q5. Quelles sont vos priorités pour votre associationpour les 18 prochains mois? 

Trois réponses possibles

3%

5%

5%

7%

15%

39%

26%

1%

6%

10%

15%

13%

21%

29%

0%

8%

15%

17%

15%

12%

18%

Autre

Le recrutement de nouvelles compétences

[ŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘϥƛƴƴƻǾŀǘƛƻƴǎ

L'amélioration de la qualité de vie au travail de vos
salariés

L'organisation interne / Réorganisation

La sécurisation des financements

Le développement de votre activité

En 1er En 2nd En 3ème AU TOTAL

74%

72%

42%

39%

30%

19%

5%

Enquête AESIO 
FEHAP 2018

38%

48%

48%

52%

30%

19%

3%



Les dirigeants face à

la réforme de l’IAE
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Des choix gouvernementaux critiqués par les dirigeants

Q19. Comparativement aux dernières années, avez-vous la perception que la politique en faveur de 
ƭΩL!9 ƳŜƴŞŜ ǇŀǊ 9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ Ŝǘ ƭŜ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ 9ŘƻǳŀǊŘ tƘƛƭƛǇǇŜΧ:

Uneseuleréponsepossible

{¢ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

6%

4%

3%

26%

35%

31%

46%

41%

43%

10%

10%

7%

12%

10%

16%

56%

51%

50%

Est ambitieuse

Produira des effets positifs pour le
développement de l'IAE

Respecte les engagements pris par
Emmanuel Macron pendant sa campagne

électorale

tout à fait 
d'accord

pas du tout 
d'accord

No rep.plutôt d'accord
plutôt pas 
d'accord

%
 

N
é

g
a

t
i

f
s



Pour AESIO & Chantier Ecole

BaseBase

219
Di r igean t .e . s

Le moral des dirigeant.e.sassociatifs des Ateliers et Chantiers d’Insertion du réseau Chantier Ecole28

Prise en compte des particularités des ACI et sécurité financière, 
sujets-ŎƭŞǎ Ł ŘŞŦŜƴŘǊŜ ŘŜǾŀƴǘ ƭΩ9ǘŀǘ

vнлΦ ¦ƴŜ ǊŞŦƻǊƳŜ ŘŜ ƭΩL!9 Ŝǎǘ ŀƴƴƻƴŎŞŜ ǇƻǳǊ нлмфΦ 5ŀƴǎ ŎŜ ŎŀŘǊŜΣ ǉǳŜƭǎ ǎǳƧŜǘǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀǳȄ Ǿƻǳǎ 
ǇŀǊŀƛǎǎŜƴǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘǎ Ł ǇƻǊǘŜǊ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘΣ ǇŀǊ ƻǊŘǊŜ ŘŜ ǇǊƛƻǊƛǘŞ Κ 

Troisréponsespossibles

2%

3%

5%

9%

11%

17%

14%

17%

22%

1%

9%

8%

13%

11%

13%

14%

17%

14%

1%

9%

9%

13%

13%

10%

15%

9%

17%

Autre

{ƻǳǘƛŜƴ Ł ƭŀ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ Ŝǘ ƭŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜ ƴƻǳǾŜŀǳȄ ǎǳǇǇƻǊǘǎ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΣ ŘŜ
nouvelles filières et autres innovations sociales ou économiques

Soutien au développement de l'activité ou au changement d'échelle

Renforcement du financement de la formation des salariés de l'IAE

Adaptation de mesures de l'IAE en fonction de la spécificité des territoires (zones
économiquement sinistrées, zones rurales, zones urbaines sensibles)

Sécurisation des financements des Conseils départementaux

Modèle économique des ACI : adaptation de la règle de 30% de commercialisation selon
les spécificités de l'activité de la structure ou du territoire

Sécurisation du financement de la formation des salariés de l'IAE par la reconnaissance
de ses spécificités dans la loi

Meilleure reconnaissance de la spécificité d'accompagnement des publics en ACI par
rapport à d'autres dispositifs de l'IAE (adaptation des objectifs de sorties dynamiques,

positives)

En 1er En 2nd En 3ème

53%

43%

42%

39%

35%

35%

22%

21%

4%

TOTAL
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De très fortes attentes en termes de moyens 
ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ƎǊŀƴŘǎ ŜƴƧŜǳȄ Řǳ ǎŜŎǘŜǳǊ 
Q12. Concernant les réformes et dispositifs impactant le secteur ci-dessous, quelle 
importance accordez-vous au développement des moyens suivants?

Uneseuleréponsepossible

Pour la Réforme à la formation professionnelle
ST Important

64%

53%

46%

40%

32%

41%

41%

45%

3%

4%

10%

11%

1%

0%

1%

1%

2%

2%

3%

96%

93%

87%

85%

Accompagner les structures dans la mise
Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ ƳŜǎǳǊŜǎ

Développer l'information sur la réforme

Mettre en place une représentation par le
réseau ou un inter-réseau local au sein

des instances de pilotage et de suivi sur
les territoires

Développer la formation sur la réforme

Très important
Pas du tout 
important

No rep.Plutôt important
Plutôt pas 
important

%
 

p
o

s
i

t
i

f



Pour AESIO & Chantier Ecole

BaseBase

219
Di r igean t .e . s

Le moral des dirigeant.e.sassociatifs des Ateliers et Chantiers d’Insertion du réseau Chantier Ecole30

De très fortes attentes en termes de moyens 
ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ƎǊŀƴŘǎ ŜƴƧŜǳȄ Řǳ ǎŜŎǘŜǳǊ 
Q12. Concernant les réformes et dispositifs impactant le secteur ci-dessous, quelle 
importance accordez-vous au développement des moyens suivants?

Uneseuleréponsepossible

Concernant le PIC IAE

55%

62%

55%

48%

41%

33%

40%

39%

3%

3%

3%

9%

0%

1%

0%

2%

1%

1%

2%

2%

95%

95%

95%

87%

Développer l'information

Relayer les besoins de formation recensés
par les ACI pour améliorer leur prise en

compte par les partenaires et les financeurs

Accompagner les structures dans la mise en
ǆǳǾǊŜ ŘŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎ ƻǳ ŀŎǘƛƻƴǎ

Mettre en place une représentation par le
réseau ou un inter-réseau local au sein des

instances de pilotage et de suivi sur les
territoires

Très important
Pas du tout 
important

No rep.Plutôt important
Plutôt pas 
important

%
 

p
o

s
i

t
i

f

ST Important
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De très fortes attentes en termes de moyens 
ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ƎǊŀƴŘǎ ŜƴƧŜǳȄ Řǳ ǎŜŎǘŜǳǊ 
Q12. Concernant les réformes et dispositifs impactant le secteur ci-dessous, quelle 
importance accordez-vous au développement des moyens suivants?

Uneseuleréponsepossible

Concernant le Plan pauvreté ςмлл ллл ŎƻƴǘǊŀǘǎ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ Řŀƴǎ ƭΩL!9 ŘΩƛŎƛ Ł нлнн

61%

54%

56%

35%

40%

37%

4%

5%

5%

0%

0%

2%

1%

95%

94%

93%

Accompagner les structures dans la mise
Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎ ƻǳ

actions

Développer l'information

Traiter cette thématique de façon
spécifique au sein des instances de
pilotage et de suivi de l'IAE dans les

territoires

Très important
Pas du tout 
important

No rep.Plutôt important
Plutôt pas 
important

%
 

p
o

s
i

t
i

f
ST Important
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Juridique, management et commercial, troisbesoins-clés 
de formation pour faire face aux évolutions du secteur

Q18. Dans quel(s) domaine(s) ressentez-vous un besoin en formation? 

Plusieursréponsespossibles

44%
34% 31% 29% 25% 22% 21%

8% 5%

Juridique Management Développement
économique et

commercial

Gestion et
finances

Communication Numérique Animation de la
gouvernance

Autre No rep.

Seuls 57% des dirigeants ont SUIVI UNE FORMATION 

au cours des deux dernières années

LES FORMATIONS DEMANDÉES

Enquête AESIO FEHAP 2018

81%

Enquête AESIO FEHAP 2018

45%
26%

- 33% - 32% - 7% 3%
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Q4. Lequel de ces éléments vous rendrait plus confiant : 

Une seule réponse possible

La sécurisation des financements et subventions, 
principal levier de confiance

ST éléments économiques 

53%

16%

8%

5%

5%

4%

3%

5%

1%

Sécurisation de votre financement (subventions, aide aux
postes...)

Développement de l'activité économique et commerciale

Stabilité règlementaire

Evolution de l'organisation interne

Clarification de ma gouvernance

Finalisation du recrutement d'une personne clefs

Evolutions législatives

Autre

No rep.

69%
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Sécurité financière et reconnaissance, 
besoins majeurs des dirigeants
vнпΦ ! ƭΩŀǾŜƴƛǊ ǉǳΩŜǎǘ-ce qui vous aiderait à exercer vos fonctions de dirigeant de SIAE dans de 
meilleures conditions?

Question ouverte –principales idées exprimées

36%

22%

16%

11%

Sécuriser les financements afin
d'anticiper à moyen et long terme

Être reconnu comme un véritable
acteur économique et social

Plus de stabilité et de cohérence
législatives et administratives

Pouvoir recruter et (se) former

« Sécuriser les financements des structures de l'IAE, avec plus de 
réactivité dans les délais de paiement des subventions ; moins de 
stress, donc un esprit plus libre pour développer l'économique.»

« Être véritablement reconnu comme un partenaire co-constructeur des 
réponses à apporter aux problématiques d'emploi et de formation […] 
et pas comme un 'outil' à la main de la DIRECCTE et / ou du Pôle Emploi»

« Qu'on ne soit pas soumis au quotidien à des injonctions 
contradictoires, à des réformes en chaine qui n'ont pas pris en compte 
les répercussions, les conséquences sur nos structures»

« Rémunérer correctement nos permanents et recruter des personnes compétentes et impliquées, 
si l'on souhaite être efficace pour nos publics et pour la visibilité et l'impact de l’IAE»
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